

# 发掘专家回应安阳“曹操墓”真实性质疑：“魏武王”石牌是我亲手发掘的

## 考古队欲寻曹操后人做DNA鉴定

### 河南安阳最高悬赏10万收缴被盗文物 准备征地修博物馆保护“曹操墓”

连日来,一些网友、学者对“曹操墓”的真实性提出了疑问,而当地考古队则斩钉截铁表示“没有任何疑问”,并对外界质疑表示不满。

#### 4块石牌刻有魏武王字样

仍在现场完成清理工作的考古队发掘专家尚金山29日明确向记者透露:被外界盛传缴于盗墓分子手中的重要证物——刻有“魏武王”的石牌是由他亲手从遗址中发掘;该批石牌多达50多块,其中有4块都刻有“魏武王”字样。

29日,记者从安阳县警方了解到,安阳公检法机关发通告称,欢迎群众提供盗掘“曹操墓”和贩卖、捡拾该墓内文物的案件线索,经查证属实的,最高可给予10万元的现金奖励。

#### 欲寻曹操后人做DNA鉴定

针对考古队欲寻曹操的后代做DNA鉴定的想法,中国社会科学院考古研究所原所长、著名汉魏考古学家刘庆柱表示,“即使找到了,谁能够拿出足够的证据证明他就是曹操的后人?”有网友提出,可以找到当时曹氏家族的墓地,进而提取其家族成员的DNA,与曹操的头盖骨相比较,该做法还是比较有可行性的。但从生物遗传学角度来看,曹操的头盖骨中能否提取到有效的DNA,这个很难说,仍需相关专业人士确认。

#### “每年最低收益4.2个亿”

29日,安阳市副市长、公安局局长郭法杰说,张笑东市长在北京的新闻发布会上说,要在曹操高陵就地建造博物馆进行保护。文化学者裴钰分析:“曹操高陵,每年最低收益4.2个亿。”对此,河南省文物局副局长孙英民说“曹操墓”不会用于商业开发。

■综合广州日报、南方都市报、东方今报



考古发掘出土的两块刻有“魏武王”铭文的石牌。新华社 图



12月30日,在河南安阳县安丰乡西高穴村抢救性发掘的魏武王曹操高陵,考古人员在考古现场清理。

新华社 图

#### “曹操后裔”突现网络

称手握曹氏族谱,愿比对自己和墓中头骨的DNA

“曹操墓”被找到的消息发布后,一网友提出可以与曹操的子孙进行DNA鉴定,来确认“曹操墓”的真假。

29日,一位“才高八斗曹植”的网友自称是曹操第82代后裔,他在天涯社区发表了《关于我祖魏武王曹公孟德墓被发现的声明》。声明称“作为我祖魏武王曹公的后人,我对河南省文物考古研究所保留意见,对那些专家学者保持怀疑态度,对支持我们曹家的网友表示感谢。”

该网友为了表明自己是曹操的后人特地称,“我根据我爷爷留下的族谱,查到本家族为曹操的后裔,属于曹植这一分支。”

对于河南发现的“曹操墓”到底是不是翻版“华南虎”,“曹公子”给出建议,“作为曹植的后人,我想我应该有发言权,我建议,可提取我的DNA鉴定一下,看看和里面的头骨是否相似,而不能以简单的认定作为依据。”

安徽亳州市旅游局副局长、曹操文化研究会会长赵威告诉记者,除孔、孟个别姓氏之外,大多数姓氏在明清之前几乎没有家谱,说谁是谁的后代,这个都很难确定,所以做出的DNA鉴定肯定也不具有参考价值。 ■据现代快报

#### 网友又开始欢乐地恶搞了……

■陶短房:据说曹操墓是真的,因为有人发现一张纸条,端楷工书:孤葬于此 魏武帝曹操题

■良品的天空:曹操墓突然走红,莫非是为即将上映的新《三国》造势,搞不好过两天林黛玉、薛宝钗的墓地也会被专家发现,因为新《红楼梦》也要上档了。

■我为我文:惊闻曹操墓被发现:我想以央视主持人王小丫的口气问有关考古人员:最后一次,你确定吗?

■水杯的玻璃渣:周正龙携华南虎发来贺电,电文如下:看图片不像是PS的,还是你们的设备专业啊。

(以上文字纯属娱乐,请勿对号入座) ■据现代快报

#### “曹操墓”发现始末

2008年,安阳县安丰乡派出所侦破的盗掘“曹操墓”案件中,从盗墓贼手中缴获三块墓内汉画像石,上有“主簿车”、“咸阳令”等字样,其下部为水陆攻战图场面。

2008年12月,经报请国家文物局批准,河南省文物局组织河南省文物考古研究所开始对墓葬进行抢救性考古发掘。

日前,河南安阳发现“曹操墓”后,当地政府发布通告敦促盗掘西高穴“曹操墓”违法犯罪嫌疑人员投案自首和上缴文物。

越手工 越纯粹  
26道手工工序 柔香6个世纪

# 琼坛世家酒

## 纯粹精英生活巡礼

品美酒 赢车礼

2009年12月1日至2010年2月12日,凡消费者在指定网点每购买琼坛世家系列500ml装一瓶,即可获得刮刮卡一张。并有机会获得:GPS便携式导航仪、车载吸尘器、精致香座等礼品。

团购热线:0731-82228785

(四川水井坊股份有限公司在法律允许范围内拥有本活动最终解释权)

四川水井坊股份有限公司 www.swellfun.com

